

robace

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Ing. Iva Skybová  
**Posuzování vlivů na životní prostředí (EIA, SEA)**

Předložená diplomová práce je zaměřena, po dohodě s vedoucím práce, na problematiku strategického posuzování vlivů na životní prostředí (SEA), která představuje jeden ze dvou základních směrů posuzování vlivů. Zvolené téma je zpracováno v rozsahu 67 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do tří základních kapitol a doplněného o nezbytné přílohy. Po formální stránce je práce zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní výhrady.

V úvodní věcné kapitole autorka vysvětluje význam procesu SEA a porovnává jej s projektovým posuzováním. Správně poukazuje na jejich základní odlišnosti a klíčové postavení SEA procesu s ohledem na předmět posuzování. Dále poskytuje přehled o pramenech právní úpravy v dané oblasti na úrovni mezinárodní, evropské i vnitrostátní. Vedle dokumentů primárně upravujících proces posuzování zahrnuje do podaného přehledu i dokumenty vztahující se k jeho dílčím aspektům (veřejnost, „naturevé“ hodnocení).

Jádrem práce je kapitola 2., ve které autorka analyzuje platnou právní úpravu procesu SEA podle zákona č. 100/2001 Sb. Ze způsobu zpracování je patrné, že autorka je s danou problematikou poměrně dobře obeznámena. Neomezuje se pouze na popis procesu *de lege lata*, ale upozorňuje na jeho nedostatky s využitím srovnání s evropskou úpravou, předcházející úpravou v zákoně č. 244/1992 Sb., a pochopitelně na základě odborné literatury a příležitostně i judikatury. Zvláštní pozornost je věnována vymezení samotného předmětu posuzování a zejména účasti veřejnosti.

Samostatná kapitola zahrnuje dva specifické postupy procesu SEA. Prvním z nich je posuzování vlivů územně plánovací dokumentace podle stavebního zákona, které je součástí širšího konceptu posuzování vlivů na trvale udržitelný rozvoj území. Druhým zvláštním postupem je posuzování vlivů na území NATURA 2000. Autorka si v obou případech všímá odlišností od obecné úpravy. Postrádám ovšem, s výjimkou účasti veřejnosti v rámci územního plánování, zhodnocení těchto rozdílů.

Celkově hodnotím diplomovou práci Ing. Ivy Skybové jako velmi zdařilou a **doporučuji ji k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně****. V jejím rámci diplomantka odpoví na následující otázky:

1. V jakém směru spatřuje posun v zabezpečení práva na soudní přezkum podle zákona č. 436/2009 Sb.?
2. Jaké možnosti poskytuje platná právní úprava územního plánování pro realizaci monitoringu dopadů na životní prostředí a případné změny ÚPD při identifikaci významných negativních dopadů?

V Praze dne 17. září 2010

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí d.p.